Samedi 26 mai 2001                           Mathématiques Informatique                  1°L

                                                                           (durée : 1 heure 30 min)

Exercice 1 : (5 points)

Dans une petite entreprise comportant 24 salariés, 5 salariés de sexe féminin reçoivent comme salaires

mensuels : 9 ; 12 ; 8 ; 10 ; 16 (en milliers d’euros).

Dans la même entreprise, les 19 salariés masculins reçoivent les salaires mensuels suivants en milliers d’euros : 13 ; 11 ; 19 ; 11 ; 22 ; 22 ; 13 ; 17 ;13 ; 14 ; 16 ; 13 ;12 ; 15 ; 15 ; 21 ; 18 ; 11 ; 13.

On donne ci dessous les diagrammes en boîtes des deux distributions :
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1) A l’aide des graphiques, donner les quartiles de chacune des distributions ainsi que l’intervalle interquartile.

2) Peut-on conclure que, dans cette entreprise, les salaires des femmes sont inférieurs à ceux des hommes ?

3) Dessiner le diagramme en boite de la distribution de l’ensembles des salaires.

Exercice 2 : (5 points)

Le document ci-dessous est extrait d’une plaquette EDF de 1993 et rend compte de l’évolution annuelle en volume des déchets radioactifs conditionnés entre 1985 et 1993.
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1. a) Calculer la diminution de volume entre 1985 et 1988.

        Calculer la diminution moyenne annuelle durant la période 1985-1988.

    b) Expliquer pourquoi, d'après le graphique, la décroissance du volume peut être considérée comme à peu près

         linéaire durant la période 1985-1988 et durant la période 1988-1991.

        Peut-on considérer, d'après le graphique, que la décroissance est linéaire durant la période 1985-1991?

2. Calculer, en pourcentage du volume initial, la baisse de volume entre 1985 et 1988.

3. Par combien le volume annuel de déchets radioactifs conditionnés a-t-il été divisé entre

    1988 et 1993? Est-ce l'impression visuelle que donne le graphique? Expliquer pourquoi.

Exercice 3 : (5 points)    

Un centre de loisirs accueille 100 enfants.

Deux sports sont proposés : le football et le tennis.

A la question : Aimez-vous le football ?  
60 enfants lèvent la main.

A la question : Aimez-vous le tennis ?
45 enfants lèvent la main.

A la question : Aimez-vous le tennis et le football ?     18 enfants lèvent la main.

En faisant un diagramme représentant ces données, répondre aux questions suivantes :

Combien d'enfants aiment le football mais n'aiment pas le tennis ?

Combien d'enfants aiment le tennis mais n'aiment pas le football ?

Combien d'enfants n'aiment aucun des deux sports ?

Combien d'enfants aiment au moins un des deux sports ?

Exercice 4 : (5 points)   

Afin de tester l’efficacité d’un médicament contre l’hypertension, un laboratoire pharmaceutique effectue un test auprès de 60 patients hypertendus (ayant en moyenne 16,5 de tension). Après tirage au sort, deux groupes de 30 patients sont constitués.

Les sujets de l’un des groupes ont pris le médicament, chaque jour, pendant trois semaines. Ceux de l’autre groupe ont pris chaque jour, pendant la même période, un comprimé placebo, c’est à dire d’aspect identique mais sans le principe actif dans sa composition.

Voici les relevés des tensions dans chaque groupe : 

Groupe « placebo »

	Tension
	14
	15
	15,5
	16
	16,5
	17
	17,5

	Effectif
	2
	1
	3
	7
	8
	6
	3


Groupe « médicament » (connues seulement sous forme de classes)

	Tension
	[ 12 ; 13 [
	[ 13 ; 14 [
	[ 14 ; 15 [
	[ 15 ; 16 [
	[ 16 ; 17 [
	[ 17 ; 18 [
	[ 18 ; 19 [

	Effectif
	2
	6
	13
	5
	1
	1
	2


1°) Calculez, pour chaque groupe, la moyenne (notés respectivement 
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 ).

2°) Comparez les deux moyennes. Quel effet semble avoir le médicament ?

3°) Calculez l’écart type 
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 du groupe placebo

4°) a) Donnez l’intervalle : [
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      b) Déterminez quel pourcentage de l’effectif du groupe placebo a sa tension dans cet intervalle.

Exercice 5 : (5 points)

Un restaurant propose à ses clients un menu qui se compose :

(
d'une entrée à choisir parmi trois entrées possibles notées :  E1, E2, E3
(
d'un plat principal à choisir parmi quatre plats possibles : P1, P2, P3, P4
(
d'un dessert à choisir parmi trois desserts possibles : D1, D2, D3
En utilisant un arbre, déterminer le nombre de menus différents que peut composer un client.

Exercice 6 : (5 points)

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	Désignation
	Quantité
	Prix unitaire HT
	Remise
	Prix net HT
	Montant HT

	2
	CD
	15
	12 euros
	10 %
	
	

	3
	Cassettes
	12
	9 euros
	15 %
	
	

	4
	CD Rom
	22
	20 euros
	5 %
	
	

	5
	Disquettes
	56
	2 euros
	30 %
	
	

	6
	
	
	
	
	Total HT
	

	7
	
	
	
	
	TVA : 19,6%
	

	8
	
	
	
	
	Total TTC
	


	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	Désignation
	Quantité
	Prix unitaire HT
	Remise
	Prix net HT
	Montant HT

	2
	CD
	15
	12 euros
	10 %
	
	

	3
	Cassettes
	12
	9 euros
	15 %
	
	

	4
	CD Rom
	22
	20 euros
	5 %
	
	

	5
	Disquettes
	56
	2 euros
	30 %
	
	

	6
	
	
	
	
	Total HT
	

	7
	
	
	
	
	TVA : 19,6%
	

	8
	
	
	
	
	Total TTC
	


1) Dans le premier tableau, écrire les formules adéquates dans les cellules E2, F2, F6, F7 et F8.

2) Dans le second tableau compléter les cellules avec les résultats numériques.
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